

推动共建中印尼命运共同体 为全球发展作出中国贡献

——印尼华侨华人热切期盼习近平主席出席二十国集团巴厘岛峰会



国家主席习近平将于11月14日至17日赴印度尼西亚巴厘岛出席二十国集团（G20）领导人第十七次峰会。在印尼期间，习近平主席将同印尼总统佐科举行正式会谈。这是继今年7月佐科访华后，两国元首再次会晤。

印尼华侨华人表示，他们翘首期盼习近平主席出席二十国集团巴厘岛峰会，期待习近平主席此行深化两国各领域务实合作，推动两国全面战略伙伴关系结出更多硕果，更好造福两国和两国人民，为地区和全球发展注入正能量。

热切期盼习近平主席的到来

“习近平主席出席二十国集团巴厘岛峰会，我们为此感到高兴。印尼和中国都是人口大国，也都是发展中国家，两国务实合作深入推进，前景广泛。”印尼中华总商会总主席张锦雄说。

2013年，印尼《新

报》总编辑李卓辉聆听了习近平主席在印尼国会的演讲，令他至今印象深刻。他表示，印尼华文媒体高度关注习近平主席出席二十国集团领导人峰会，期待推动全球发展的中国声音。

印尼浙江总商会会长伍晋斌说，习近平主席出席二十国集团领导人峰会的消息在印尼华侨华人社交媒体圈里“刷屏”。此访令印尼华侨华人感到温暖，备受鼓舞。

印尼雅加达华文教育协调机构执行主席蔡昌杰说，习近平主席在中共二十大胜利召开之后来到印尼，“这令我们印尼华人感到振奋。我们热切期盼习近平主席的到来。”

印尼安溪同乡会妇女部成员林婉香说，印尼华侨华人都认为习近平主席的到来将进一步推动两国共建“一带一路”。

为共建中印尼命运共同体注入新动力

中国和印尼同为发展中大国和新兴经济体代表，共同利益广泛，合作空间广阔。今年7月，印尼总统佐科访华，两国元首共同确立了构建中印尼命运共同体的宏伟愿景。印尼华侨华人认为，习近平主席的到来必将推动中印尼关系不断取得新的更大发展。

张锦雄说：“10年来，印尼和中国的合作日益密切，以雅万高铁为代表的‘一带一路’项目，成功地将中国高铁技术、中国工程样板、中国的国际项目合作模式带到海外，成为中国技术、服务出口的标杆样本。同时，也让我们大家切身体验和感受到中国技术、中国速度的魅力。我们海外华人也感到振奋和自豪。10年来，越来越多的印尼年轻学子前往中国留学深造，印尼年轻人和中国年轻人结下的友谊，将更好地推动两个国家未来发展。”

伍晋斌说，习近平主席来到印尼将进一步提升两国友好关系，造福两国人民，为在印尼中资企业和中国企业深入参与“一带一路”合作提供更多机遇。

近年来印尼和中国在人文交流领域的合作势头强劲，中文热在印尼方兴未艾。在蔡昌杰看来，习近平主席的到来将深化两国人文合作，推动更多印尼人爱上中文和中国文化。“我们将发挥自身通晓两国语言文化的独特优势，向印尼朋友讲好中

国故事，为两国友谊大厦添砖加瓦。”

作为印尼资深媒体人，李卓辉认为，中印尼两国元首今年7月确立了共建中印尼命运共同体的大方向。习近平主席的到来将为共建中印尼命运共同体注入新的动力，推动“一带一路”和东盟发展战略的对接，进一步提升和平、安全、繁荣和可持续发展的中国东盟全面战略伙伴关系。

为全球发展贡献中国方案

当前，百年变局加速演进，世纪疫情反复延宕，世界经济出现下行，全球发展事业面临挑战。印尼华侨华人认为，习近平主席出席今年二十国集团领导人峰会将以中国方案促进凝聚共识、推进务实合作，与各方携手促进世界经济强劲、可持续、包容和平衡增长。

“习近平主席此次出席二十国集团领导人峰会是对印尼的有力支持。”张锦雄说，印

尼作为今年二十国集团主席国，已召开多场次会议，就气候变化、世界经济复苏等问题展开了讨论。习近平主席出席此次峰会，是与印尼共同向世界传达一个积极信号——坚持开放合作，全球主要经济体携手合作，才能“共同复苏、强劲复苏”！

伍晋斌指出，由于历史原因，发展中国家在实现经济社会发展的道路上面临诸多挑战。中国是新兴市场国家和发展中国家的代表，期待中国能够在本次峰会上提出更多倡议和举措，助推南南合作，实现全球互利共赢、共同发展。

新冠疫情发生后，中国积极向全球提供新冠疫苗和防疫物资，助力多国抗击疫情。林婉香就此表示，中国积极提出推动改善全球治理的理念，让广大发展中国家人民同中国共享发展机遇。“期待中国在今年的二十国集团领导人峰会上为完善全球治理作出更多、更大贡献。”

